

人口翻了三倍多，排水管线却没有变

下水道淤积，泺安路“逢雨必淹”

本报记者 张亚楠



市民反映天桥区泺安路一下雨就淹。周围居民认为泺安路上车多、路面质量不好，导致渣土多，淤积了污水管线。主管部门认为多年前建设的老管线管径细、设计不合理，已不能承受周边人口、商业压力。



小吃铺前井箅子下存有不少生活垃圾。 本报记者 李军 摄

>>>下水道被淤泥填了大半

9月2日下午两点半，家住泺安路溪翠苑小区的陈女士看到窗外的大雨，顿时心里一紧，每次下大雨，小区门口的泺安路必定会淹。不过幸好大雨“撒了一会儿泼”就收敛了下来，出门买菜的时候，机动车道的水仅仅没过了脚腕。

前几天下雨后却是另一番景象。8月28日，记者来到溪翠苑小区附近，碰到正在打扫卫生的工人。提起十天前济南下的那场急雨，这位清洁工指着泺安路北侧路边的地面告诉记者：“看到那水印子了吗？那就是上次下雨留下的。”这位清洁工说，泺安路太平洋小区门口很容易存水，只

要下雨，路面两侧积水都要留存好几天。泺安路南侧每隔50米就有一个雨水井箅子。周围居民介绍说，今年五六月份的时候泺安路曾增加了一些井箅子，不过这些井箅子似乎没管用，雨后路面仍旧积水。

在太平洋小区西区门口修鞋的谭师傅告诉记者，泺安路气改水暖气施工时，太平洋小区西区门口西侧的排水管道被挖破，他看到了管道里的情况，淤积情况让他吃惊：宽度不到一米，深60厘米左右，被淤泥填了一大半，剩下的空间不到30厘米。

>>>今年积水比往年更严重

陈女士在泺安路南侧太平洋小区中区楼下开了一家餐馆。陈女士感觉泺安路一向容易积水，不过相比往年，今年积水更严重。“前两天那场不大的雨，停在这路上的车轱辘都没水里了。当时雨再下十分钟，水就进屋了。2007年下大暴雨的时候泺安路也没这样啊。”

8月18日下雨时，溪翠苑小区业主倪先生在小区门口拍了一组照片：有几辆车车牌被冲下，有几辆车趴窝，还有一辆厢式货车陷入路边大坑。倪先生感觉今年泺安路积水比往年更厉害了。”

>>>排水为何难，居民众说纷纭

管道为何严重堵塞？排水为何这么难？

家住太平洋小区中区的孙女士说，她曾看到过几次清洁工图省事把渣土杂物扫进井箅子，前两天她还上前制止过。孙女士说，虽然知道清洁工干活不容易，可是老这么做还怎么排水？

多年在泺安路边摆摊修鞋

的谭师傅认为，下水道淤积跟泺安路渣土多有关。而渣土之所以这么多，是因为渣土车跑得多。

谭师傅说，晚上有不少渣土车从泺安路上过，“这段路红绿灯少，车主都愿意从这里走。”

还有一些居民和店家向记者表示，他们怀疑热力管道施工挖坏了下水道，导致积水比往年严重。

污水井外溢垃圾堵住井箅子

雨虽不大，历山路铁路桥仍积水

本报9月2日讯(记者 王光营)

2日中午，一场中雨降临省城，虽然与主汛期相比雨势较缓，但省城历山路铁路桥等多处地点还是出现了污水外溢，造成道路短时积水现象。据悉，除了雨污分流等排水管线设计原因外，生活垃圾堵塞排水井箅子是造成积水的重要原因。

2日15点左右，记者在历山路铁路桥看到，桥下东西两侧的污水井外溢。污水井盖被冲开，污水冒出来三四十厘米，整个人行道和机动车道都被污水覆盖，前后长达二三十米。部分机动车加速通过，但不少骑自行车的市民只得原路返回。

“今天这雨，下了半小时就这样了。”据济南市历下区城市管理

局工作人员周生光介绍，垃圾随着污水不停地从井盖子下往上涌，污泥和垃圾沾了一地。尤其是下水道上的井箅子，由于被垃圾堵塞，雨水无法进入下水道流走，造成了路面积水。

两位保洁人员将附近下水道的井箅子全部打开，并将上面的垃圾清理完毕。淤积的雨水和污水打着旋流进下水道，铁路桥下积水现象才稍微缓解。

“除了管道需要改造，垃圾堵塞井箅子是造成积水的重要原因。”周生光表示，每次下雨，这里总会积水，上次积水下去后就清理了两辆车共600多斤垃圾。

济南市排水管理服务中心工作人



2日，历山路铁路桥下，车辆涉水而过。 本报记者 王光营 摄

流管道，历山路铁路桥是整个管道的最低点，污水管道进入雨水后负荷太大而使得污水冒溢。

为此，济南市市政部门即将对历山路、生产路、三孔桥等铁路立交等40余处道路积水点实施排

水改造。另外，市政部门还将对前龙窝沟等8条城区河道进行拓宽和雨污分流改造，改造后，白马山片区、井家沟、生产路和历山路铁路桥等易积水片区情况将根本缓解。

昨降小到中雨
长清雨量最大

本报9月2日讯(记者

赵丽) 2日，济南迎来9月第一场雨。据济南市水文局统计，截至17时05分，全市平均降雨12.4毫米，其中市区降雨20.5毫米。

2日中午，在闷热中，9月的第一场雨开始落下。据济南市水文局统计，截至17时05分，城区平均20.5毫米，历下20.9毫米，市中20.6毫米，槐荫18.2毫米，天桥20.6毫米，历城22.4毫米。全市雨量最大点出现在长清城关测量点，为31.0毫米。其他区县情况为：平阴5.3毫米，长清12.7毫米，章丘11.3毫米，济阳12.9毫米，商河11.1毫米。

记者从济南市城防办了解到，2日这场雨为小到中雨。工作人员介绍说，根据气象台预报，这场雨将持续到夜间，晚上将由中雨转为小雨。

东工商河部分河道
臭气熏天

本报9月2日讯(实习生

李行一 记者 赵伟)

近日，市民吕先生反映，天桥区东工商河自成丰桥到济泺路小学河段存在一定程度污染。1日，记者调查了解到，主要是河道淤泥较多，再加上市民乱扔垃圾造成了污染。

9月1日上午，在东工商河济泺路小学附近，记者看到河水呈现墨绿色，上面漂浮着很多落叶和好像浮萍的褐色絮状物。走近一看，这些一团团的褐色絮状物原来是淤泥，河面上还泛着气泡，散发着阵阵恶臭。河岸上有一些打捞上来的淤泥、塑料袋、树枝、树叶等。

在河岸边钓鱼的殷先生说，这里的河水半个月前还比较清，近来产生一些污染，怀疑是污水处理厂排放的污水不达标。当被问到这里的鱼是否可以吃的时候，殷先生说：“钓鱼是钓着玩的，哪里敢吃。”

随后，记者来到了天桥区工商河中水处理站，工作人员王先生告诉记者，他们每隔两小时对这里的污水检测一次各项指标，达到国家城镇污水处理厂排放A级标准以后才排放到河道里。“夏季是生活污水排放高峰期，河道的淤泥可能是附近居民区下水道的生活污水溢出井盖造成的。”

负责此段河道的保洁员周先生正拿着网兜，沿着河岸打捞河面上的杂物。他说河道经常清理但还是杂物不断。“天热河底的淤泥容易泛上来，淤泥随清随泛，刚捞过没多会儿就又泛上来了，清理任务很繁重。还有不少污物是市民随手扔到里面的。”周先生称，河道环境关系到两岸居民的生活质量，希望广大市民爱护环境，不要随意往河道里扔垃圾。